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Statybai vadovauja darbų vykdytojas 
Vladimir Nesterenko

Birželio mėnesį planuojama pagamin-
ti 726 metalo konstrukcijų tonas Kalinin-
grade, Lietuvoje ir Latvijoje statomiems 
objektams ir 980 metalo konstrukcijų 
tonų laivų statybai. Planuojamos visos 
įmonių grupės „Litana“ darbų apimtys 
birželio mėnesį sudaro 87000 valandų.

Kaliningrade vyks statybos darbai šiuo-
se objektuose: 

- prekybos centras „Viktorija-8“; 
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Pagrindiniai birželio mėnesio uždaviniai
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Bendradarbiaudami su užsakovais mes siekiame profe-
sionaliai, kokybiškai ir atsakingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - teigiamas užsako-
vų įvertinimas ir noras toliau bendradarbiauti.

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

Įmonių grupės „Litana“ informacinis leidinys

- simbolis, kuriuo pažymimas mėnesio 
nugalėtojas

Statyba Gamyba Laivų statyba
Lietuva Kaliningradas Latvija Lietuva Kaliningradas Lietuva Suomija

Plano vykdymas pagal planą 65 % 89 % 157 % 72 % 88 % 119 % 135 %

Išdirbis 103 % 113 % 92 % 99 % 93 % 90 % 95 %

Lenktyniavimo rezultatai 12 3

Mėnesio nugalėtojai – laivų statytojai, dirbantys Suomijoje. SVEIKINAME!

4 5

- kompanijos „Baucentr“ statybinių me-
džiagų parduotuvė; 

- „Roskon“ firmos žuvies konservų ga-
mybos kompleksas; 

- kompanijos „Forstan“ spaustuvė; 
- kompanijos „Etalon“ buitinės technikos 

surinkimo gamykla.
Pagrindiniai šio mėnesio uždaviniai Ka-

liningrade – pradėti prekybos centro „Vikto-
rija-8“ technologinių įrenginių montavimą ir 

pabaigti kompanijos „Baucentr“ statybinių 
medžiagų parduotuvės apšiltinimo darbus.

Lietuvoje bus pradėti UAB „Retmeta“ 
logistikos terminalo, prekybos centro „Maxi-
ma“ Tauragėje ir UAB „Mažeikių lyra“ baldų 
surinkimo cecho statybos darbai. 

Pagrindiniai uždaviniai Lietuvoje – už-
baigti kompanijos „Vitransa“ logistikos san-
dėlio statybos darbus ir priduoti kompanijos 
„Eugesta“ logistikos sandėlį. 



Kaliningrade pastatytas naujas „Litana- Kaliningrad“ 
administracijos pastatas 

Seminaras vadovams....

Šešis mėnesius trukusi „Litana-Kalinin-
grad“ administracijos darbuotojams skirto 
pastato statyba baigta. Šiuo metu jau baigia-
mi aplinkos tvarkymo darbai. 

Šiuolaikinės architektūros biurų pas-
tatas suprojektuotas labai patogiai jame 

dirbantiems žmonėms. Erdvūs ir šviesūs 
kabinetai, puikiai įrengtos darbo vietos. 
Šiame moderniame trijų aukštų ir 1350 m2 
ploto pastate dirba 70 žmonių. Kabinetuose 
pirmame aukšte įsikūrę konstruktoriai, direk-
torius bendriems reikalams, darbo apsaugos 

ir personalo skyriai 
bei apsauga. An-
trame administraci-
jos pastato aukšte - 
tiekimo skyrius, bu-
halterija, valgykla, 
konferencijų salė 
ir kokybės inžinie-
riaus kabinetas. 
Trečiame aukšte 
išdėstyti direkto-
rių kabinetai bei 
kambarys skirtas 
svečiams. Taip pat 
trečiame aukšte 
dirba komercijos, 
gamybinis – tech-

ninis, finansų, juridinis skyriai.
„Litana-Kaliningrad“ administracijos dar-

buotojai patenkinti tokiu darbo vietų pagerini-
mu, kuris, jų nuomone, didina darbo našumą 
bei užtikrina puikią nuotaiką. Malonu dirbti 
naujame erdviame pastate, - sako jie.

... ir konstruktoriams

„Royal Caribbean“ kompanija ruošiasi 
statyti antrąjį „Genesis“ klasės lainerį. Pir-
masis jau statomas. Jo statyboje dalyvauja 
daugiau nei 100 grupės „Litana“ darbuotojų. 
Antrąjį lainerį priduoti planuojama 2010 metų 
rugpjūčio mėnesį.

„Genesis“ klasės laineris – didžiausias 

kada nors žmonijos pastatytas keleivinis 
laivas: jo tūrinė talpa – 220 tūkstančių brut-
to tonų, vienu metu juo plaukti gali 5400 
keleivių. Palyginimui galima paminėti, kad 
šiuo metu stambiausio pasaulyje „Freedom“ 
klasės lainerio tūrinė talpa yra 154407 brutto 
tonų, maksimalus keleivių kiekis – 4370. 

Kol kas dar nežinia, kaip šie gigantai bus 
pavadinti. Kaip taisyklė, kompanijos „Royal 
Caribbean“ lainerių pavadinimai baigiasi 
„... of the seas“. Vieno tokio milžino kaina 
– 1,2 milijardo dolerių. Laineris bus statomas 
„Aker Yards“ laivų statykloje Suomijoje. 

„Genesis“ klasės laineris pavaizduotas makete

2007 metų gegužės 25-26 dieno-
mis kompanijų grupės „Litana“ aukš-
čiausios grandies vadovai dalyvavo 
seminare „Strateginis planavimas“. 

Seminaras vyko viename iš mo-
derniausių Klaipėdos viešbučių - 
„Navalyje“. Į jį susirinko pagrindinio 
biuro Lietuvoje bei Latvijos ir Kalinin-
grado filialų direktoriai. 

Aktuali ir neišsenkanti seminaro 
tema – kaip efektyviau planuoti savo 
skyrių darbus, kaip pasiekti geresnių 

valdymo rezultatų. Susipažinę su 
teorine seminaro informacija, įmo-
nių grupės „Litana“ vadovai atliko 
nemažai praktinių užduočių: kūrė 
kompanijos strategiją ir misiją, įver-
tino planavimo galimybes, dalyvavo 
diskusijose, atliko lyginamąją grupės 
„Litana“ konkurentų analizę. Bendro 
kolektyvinio darbo rezultatais vado-
vai liko patenkinti. 

„Litana- Kaliningrad“ administracijos pastatas

Įmonių grupės „Litana“ darbuotojai Suomijoje pradėjo 
surinkinėti „Genesis“ klasės lainerio sekcijas

Pirmąją vasaros dieną grupės 
„Litana“ konstruktoriai dalyvavo se-
minare, kuris vyko Kretingos rajone 
įsikūrusioje sodyboje „Vienkiemis“. 
Ši vieta pasirinkta neatsitiktinai. 
Septynių hektarų teritorija su buities 
muziejumi, mini zoologijos sodu, te-
niso kortais ir pirtele nuteikia akty-
viam poilsiui, žavi gražiai sutvarkyta 
aplinka.  

Seminaro tema buvo šiuolaikiškai 
aktuali - „Streso valdymas“. Dalyviai, 
remiantis naujausiais psichologijos 
mokslo pasiekimais, buvo mokomi 
„susidoroti“ su stresu ir tinkamai pa-
naudoti jo metu gautą energijos kie-
kį, tikslingai planuoti darbo ir poilsio 
laiką bei racionaliai jį išnaudoti.  

Seminarui baigiantis, čia pat 
– kaimo pirtelėje – buvo suorgani-
zuota puiki laisvalaikio pramoga. 
Konstruktoriams, visą darbo dieną 
praleidžiantiems prie kompiuterių, ir 
seminare gvildentos temos, ir  akty-
vus poilsis yra labai aktualūs klausi-
mai. 

Dar vienas svarbus semina-
rų, organizuojamų grupės „Litana“ 

konstruktoriams, aspektas yra nau-
jų darbuotojų integracija į kolektyvą. 
Sparčiai didėjant darbuotojų skai-
čiui, siekiama padėti naujiems na-
riams per trumpą laiką adaptuotis, 
be problemų įsilieti į darbo kolekty-
vą ir užtikrinti darbinę darną. Viena 
iš priemonių šiems tikslams pasiekti 
– betarpiškas bendravimas semina-
ruose. 
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Kaliningrado sritis – unikalių galimybių regionas

• Kaliningrado sritis daugeliu as-
pektų yra unikalus Rusijos Federaci-
jos objektas. Tai labiausiai į vakarus 
nutolęs šalies regionas, nuo pagrin-
dinės šalies teritorijos atskirtas kitų 
valstybių teritorijomis ir tarptautiniais 
jūrų vandenimis. Iš Kaliningrado 
ranka pasiekiama didesnė dalis Eu-
ropos valstybių sostinių. Jei iki Mas-
kvos nuo Kaliningrado yra 1290 kilo-
metrų, tai, pavyzdžiui, iki Vilniaus – 
tik 350 kilometrų, iki Varšuvos – 400 
km, Berlyno – 600 km, Stokholmo 
– 650 km, Kopenhagos – 680 km.

• Sritis nedidelė: ją visą apkeliau-
ti automobiliu galima per keletą va-
landų. Didžiausias atstumas iš rytų į 
vakarus šioje teritorijoje yra 205 km, 
iš šiaurės į pietus – 108 km. Kali-
ningrado sritis tik 25% mažesnė už 
Slovėniją ir 6 kartus didesnė už Liuk-
semburgą.

• Srityje gyvena 955,3 tūkstan-
čio gyventojų, iš kurių 77,6% yra 
miestiečiai (741,5 tūkst.gyventojų), 
o pagrindinė dalis (421 tūkst.) gyve-
na administraciniame srities centre 
– Kaliningrade. Kaliningradas – ža-
vus miestas: jį į dvi dalis dalija upė 

Prieglius, puošia tvenkinių sistema, 
didelius plotus užima želdiniai ir par-
kai.

• Sritis pakankamai urbanizuota: 
22 miestai ir 5 miesto tipo gyvenvie-
tės. Stambieji srities miestai: Kalinin-
gradas, Sovetskas, Černiachovskas, 
Gusevas, Baltijskas. Srityje yra 1096 
kaimo gyvenvietės. Vidutinis gyven-
tojų amžius – 34 metai.

• Nacionalinė sudėtis: rusai 
(78%), baltarusiai (8%), ukrainie-
čiai (7%), lietuviai (2%), vokiečiai 
(0,6%), lenkai (0,5), totoriai, žydai, 
čuvašai, armėnai ...(iš viso  97 tau-
tybių atstovai). 

• Kaliningrado sritis turtinga 
aukštos kvalifikacijos darbo jėga. 
Specialistus ruošia dvi pagrindinės 
aukštojo mokslo institucijos – Rusi-
jos valstybinis I.Kanto vardo univer-
sitetas ir daugiaprofilinis valstybinis 
Kaliningrado technikos universite-
tas. Jau daugiau nei 30 metų  jūri-
nių specialybių darbuotojus ruošia 
valstybinė žvejybinio laivyno Baltijos 
akademija.  

• Srities teritorijoje yra vienintelė 
pasaulyje unikali vieta – pramoninė 

gintaro radimvietė, kurioje išžvalgyta 
apie 90% pasaulinių gintaro atsar-
gų.

• Lyginant su visais Rusijos uos-
tais Baltijos jūroje, tik Kaliningrado 
srities uostai yra neužšąlantys.

• Pagal pramonės augimo tempus 
Rusijoje Kaliningrado sritis užima 
pirmąją vietą. Pagrindiniai pramoni-
niai srities miestai yra Kaliningradas, 
Gusevas, Baltijskas, Sovetskas, 
Černiachovskas ir Nemanas. Juose 
sutelkta 2/3 viso regiono pramoni-
nės produkcijos gamybos. 80% pro-
dukcijos išgabenama į Rusiją.

• Statybos pramonė – dinamiš-
kiausiai besivystanti pramonės šaka 
(vien Kaliningrade užregistruota 950 
statybinių organizacijų). 2006 me-
tais Kaliningrado srityje buvo pasta-
tyta 501,3 tūkst. kv m gyvenamojo 
ploto (tai beveik du kartus daugiau 
nei 2005 metais), o 2007 metais pla-
nuojama pastatyti 750 tūkstančius 
kvadratinių metrų. Didžiulis augimas 
pastebimas ne tik gyvenamųjų namų 
statybos sektoriuje, bet ir pramoni-
nių, gamybinių ir prekybos centrų 
statybose.

Kristaus išganytojo šventyklaKaliningrado pasažas Kaliningrado katedra

Sveikiname jubiliatus!
b i r ž e l i o  m ė n e s į  š v e n č i a :

55-metį.... Jelena Voitovič personalo vadybininkė, Liudmila Kolačevskaja vyriausioji buhalterė
45-metį.... Alvydas Bagočius šaltkalvis, Petro Boyko vamzdininkas

40-metį.... Viktor Shykulov suvirintojas, Artūras Peškaitis darbininkas
30-metį.... Vitalij Fiodorov vamzdininkas, Oleksandr Yeremchuk meistras

25-metį..... Algirdas Reuka metalo konstrukcijų surinkėjas, Marius Dočkus suvirintojas, Artūras Skiudulas suvirintojas
20-metį..... Nikolaj Šibika metalo konstrukcijų surinkėjas

Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.


